

Выпуск № 151 Доблестнейший

Орган Визуевского горкома и района ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся
№ 151 (3778) | СРЕДА, 27 декабря 1944 года | Цена 20 коп.
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 3-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза **ТОЛБУХИНУ**
Начальнику штаба фронта
Генерал-лейтенанту **ИВАНОВУ**

Войска 3-го Украинского фронта, проявившие сильную оборонительную оборону противника юго-западнее Будапешта, за три дня наступления продвинулись вперед на 40 километров.

В ходе наступления войска фронта штурмом овладели городами Секешфехервар и Бичке—крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника, отрезав тем самым основные пути отхода на запад Будапештской группировки немецко-венгерских войск.

В боях при прорыве обороны противника и за овладение городами Секешфехервар и Бичке отличились войска генерала армии Захарова, генерал-лейтенанта Шлеминга, генерал-майора Дорвинко, генерал-майора Биршана, генерал-майора Бирюкова, генерал-майора Бабрука, генерал-майора Гнедина, генерал-лейтенанта Рубаника, генерал-майора Койчука, генерал-майора Григоревича, генерал-майора Афонина, полковника Чижова, полковника Дрычкина, полковника Брансбурга, полковника Парфенова, полковника Куква, генерал-майора Гербачева, генерал-майора Буянина, генерал-майора Цветкова, генерал-майора Марголава, генерал-майора Киндюхина, полковника Балдышева, полковника Бурика, полковника Дунаева, генерал-майора Карамышева, генерал-майора Сараява; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Неделкина, генерал-майора артиллерии Цикало, генерал-майора артиллерии Алексеевко, генерал-лейтенанта артиллерии Возника, генерал-майора артиллерии Ратова, генерал-майора артиллерии Бебровникова, полковника Михайлова, полковника Трехова, полковника Сленякова, полковника Лупакова, полковника Березинко, полковника Тарасенко, полковника Романова, полковник Гражданкина, полковника Леонова,

подполковника Корвина, подполковника Олейника, подполковника Чапурина; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Сухоручкина, полковника Румянцова, генерал-лейтенанта Свиридова, генерал-майора Геворуняне, полковника Оганова, подполковника Гердеева, подполковника Регачева, подполковника Гавезега; летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал-майора авиации Корсакова, генерал-лейтенанта авиации Телотикова, полковника Иванова, полковника Свиридова, генерал-майора авиации Тищенко, полковника Терехова; саперы генерал-полковника инженерных войск Котляра, генерал-майора инженерных войск Игнатова, полковника Павлова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Коралева; генерал-майора авиации Мерезова, полковника Егерева, полковника Каткова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны противника и за овладение городами Секешфехервар и Бичке, представить к награждению орденами.

Сегодня, 24 декабря, в 10 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, прорвавшим оборону противника и овладевшим городами Секешфехервар и Бичке,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника и овладении городами Секешфехервар и Бичке.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

24 декабря 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **Н. ШАЕРНИК.**
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ.**

Москва, 23 декабря 1944 года.



Ленинград. У Московского вокзала в час прихода поезда.

В течение 25 декабря на территории Чехословакии северозападнее и западнее города Шахы наши войска с боями заняли населенные пункты Меровец, Гокоче, Судовец, Печенице, Дольный Прандорф, Батовце, Сетих.

В Венгрии юго-западнее и западнее Будапешта наши войска, проявившие успешное наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Эрд, Надьтатень, Диошд, Терекбалинт, Вудакеса, Пать, Изно, Пилишчаба, Леанивар, Чолнок, Даг, Уни, Сомор, Жамбек, Мань, Чабди, Замоль, Моха и железнодорожные станции Эрд Тинни, Леанивар, Моха. Таким образом, наши войска перерезали все железнодорожные магистрали, выходящие из Будапешта на запад.

По предварительным данным, за время наступательных боев с 21 по 24 декабря войска 3-го Украинского фронта западнее и юго-западнее Будапешта нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: уничтожено—самолетов—106, танков и самоходных орудий—291, орудий разных калибров—147, минометов—724. Противник оставил на поле боя свыше 12000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов—154, из коих значительная часть требует ремонта, танков и самоходных орудий—21, орудий разных калибров—101, минометов—127, пулеметов—168. Взято в плен 5468 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта-донки разведчиков и бой неопределенного значения.

За 24 декабря на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 110 немецких танков, из них 61 юго-западнее Будапешта. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

В Чехословакии, северозападнее и западнее города Шахы, наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, в том числе узел дорог Батовце. На одном участке колл захоты и 40 танков противника (такими же нашими войсками). В результате ожесточенного боя немцы были отброшены. На поле боя остались сотни трупов гитлеровцев и 16 побитых немецких танков. На другом участке отрядковий батальон майора Барлашина не только совершил отходный маневр и с тыла атаковал уезд вражеской обороны. После короткой схватки наши подразделения овладели выданными позициями. Противник, предприняв безуспешные попытки, направил к месту боя 15 автомашин с автоматчиками. Наши бойцы ближко подступили немецкие грузовики и открыли из них огонь из пулеметов. Гитлеровцы сбежали с машинами и бросились врассыпную. Многие из них были убиты, а 30 немецких автоматчиков валялись в ямах. Продолжая преследовать вперед, батальон майора Барлашина захватил мост и переправился через реку. За день бойцами батальона захвачено у немцев 2 танка, 4 орудия, 20 пулеметов, 3000 мик и другие трофеи.

В течение дня на разных участках всего захвачено в плен до 500 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, юго-западнее и западнее Будапешта, наши войска продолжали успешное наступление. Овладев городом Бичке, советские стрелковые и танковые части нанесли удар в северном направлении. Стремительно продвигаясь вперед, наши войска заняли железнодорожные станции Тинни и Леанивар. Тем самым перерезана железная железнодорожная магистраль, идущая от Будапешта на запад. Противник ожесточенными контратаками танков, самоходных орудий и метехоты пытался отбросить советские части от железной дороги. Однако все контратаки гитлеровцев потерпели неудачу. Советские войска заняли населенный пункт Чаллек, находящийся в 10 километрах южнее города Ветерген, другие наши части, наступавшие в восточном направлении, ворвались в населенный Будапешта и овладели им. Этот населенный пункт расположен в 3 километрах западнее Будапешта. Противник, отступая под ударами наших войск, несет огромные потери в людях и технике. По неполным данным за 1 день боев уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров.

Советская авиация нанесла бомбо-штурмовые удары по войскам противника. Наши летчики уничтожили до 20 немецких танков и более 300 автомашин и мототехники. В воздушных боях и на аэродромах уничтожено 28 немецких самолетов.

В боях западнее и юго-западнее венгерской столицы советские войска проявляют беззаветное мужество и героизм. Ввод гвардии младшего лейтенанта Ксандченко в ожесточенной рукопашной схватке потребовал 49 гитлеровцев и захватил 30 немецких. Рядовой Солонко, Себел, Лисий и Мартишев ворвались в вражеский противника, уничтожили 13 и взяли в плен 15 немцев. Брелсбойски гвардии младший сержант. Скомеров и гвардии рядовой Петрик, отражая вражескую контратаку, сбили 4 немецких танка. Командир орудия старшина Комович сбил 2 танка противника. Пулеметчик Макаренко потопил огнем истребитель группы гитлеровцев. Когда кончилось патронов, отважный боец пустил в ход гранаты и уничтожил еще 10 немецких солдат и офицеров. Старший лейтенант Смарнов за день сбил 2 немецких самолета. За 2 дня летчик Скомеров сбил 4 самолета противника.

В Восточной Пруссии наши разведывательные отряды и снайперы потребовали 120 немецких солдат и офицеров. Снайпер Шукли за день убил 3 немцев. Старший сержант Логунев выстрелом из протivotанкового ружья подожг вражескую автомашину с боеприпасами. Немецкий грузовик взлетел на воздух. Пулеметчик сержант Тимухов в рядовой Блохин зажигательными пулями подожгли склад противника. Немцы, находившиеся в складе, поспешили в укрытия. Наши пулеметчики открыли огонь и истребили гитлеровцев.

Юго-западнее города Остерока отряд противника пытался проникнуть в расположение нашей обороны. Советские передовые подразделения пулеметным огнем уничтожили группу немцев. Стальные гитлеровцы в боевом порядке отступили. Наши летчики взорвали немецкий склад на железнодорожной станции Медля. На станциях Навельок пулеметным огнем уничтожили немецкие отряды, пытавшиеся на пути цистерны противника с героями. Летчик герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Кулагин в воздушном бою сбил немецкий самолет-разведчик. Это уже 28-я воздушная победа тов. Кулагина.

Образование Временного Национального Собрания Венгрии

ДИБРЕЦИН, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь началось свою работу Временное Национальное Собрание Венгрии, составленное инициативной группой из представителей различных общественных и политических организаций Венгрии. История создания Временного Национального Собрания такова: В начале декабря в Дебрецене общественные деятели различных политических направлений образовали инициативную группу под председательством местного бургомистра д-ра Вашари Иштвана с целью создания на демократической основе Временного Национального Собрания. Инициативная группа обратилась к венгерскому народу с призывом избрать делегатов во Временное Национальное Собрание, полномочное образовывать Временное Национальное Правительство Венгрии. На основе этого обращения с 13 по 20 декабря на освобожденной Красной Армией венгерской территории были произведены выборы делегатов во Временное Национальное Собрание. В работе Национального Собрания приняло участие 230 делегатов, избранных на демократических началах населением городов и сел освобожденной от немцев территории Венгрии и представляющих все демократические партии, профессиональные союзы, городские и сельские самоуправления, местные национальные комитеты, крестьянские комитеты, промышленные ассоциации и другие общественные организации. Временное Национальное Собрание открылось исполнением венгерского национального гимна в помещении реформатского колледжа, где в 1849 году вождь венгерского национально-освободительного движения Кошут провозгласил независимость Венгрии. Над зданием, где проходило собрание, развевался венгерский национальный флаг. Первое заседание открыл председатель инициативной группы по подготовке Национального Собрания д-р Вашари. После обсуждения кандидатур в руководящие органы председателем Временного Национального Собрания единогласно был избран Ждени Вела, профессор юридической академии в г. Машкоц. В качестве заместителей председателя избраны профессор Дебреценского университета Шанта Кальман и видный деятель реформатской церкви д-р Юнас-Надь Шандор. Председатель Собрания профессор Ждени Вела, приступая к исполнению своих обязанностей, произнес краткую речь, в которой заявил, что Временное Национальное Собрание должно положить начало созданию новой демократической Венгрии. Затем делегаты от города Сегед католический священник Баног внес предложение принять обращение к венгерскому народу. Делегаты Собрания приняли активное участие в обсуждении текста обращения. Они указали на необходимость объединения всех демократических сил страны для борьбы против немцев и марionетного правительства Салаши, за создание независимой и демократической Венгрии. Делегат собрания генерал-полковник Миклош Вела в своем выступлении призывал к священной освободительной борьбе против немцев и их ставленников. Ряд делегатов говорил о том, что Венгрия должна внести свой вклад в общее дело борьбы с гитлеровской Германией и икупить тем самым свою вину перед Объединенными нациями. Многие делегаты высказывались за необходимость проведения в Венгрии земельной реформы для экономического восстановления страны и упрочения основ венгерской демократии. После обсуждения Временное Национальное Собрание единогласно под председательством заместителя делегатов приняло обращение к венгерскому народу. На этом закончилось заседание Национального Собрания. Следующее заседание назначено на 22 декабря.

Вниманию организаторов новогодних елок

Наступает время организации новогодних елок. Ответственными лицами за противопожарную безопасность при устройстве елок в школах, учреждениях и детских домах являются руководители этих учреждений. Они обязаны сообщать в городскую пожарную команду: Адрес, где будет устроена елка, время откаты ее и фамилию ответственного лица за проведение елки. Устройство елки без предварительного осмотра помещения представителем государственного пожарного надзора и открытие ее без письменного разрешения пожарного надзора (при электрическом освещении елки) строго воспрещается. В целях противопожарной безопасности, предупреждения загораний и несчастных случаев с детьми при устройстве елок, в школах, детских домах, клубах, театрах, жилых домах и прочих общественных зданиях руководителям необходимо помнить и строго соблюдать следующие противопожарные мероприятия: елка должна быть прикреплена и вешена в помещении за 12 часов до начала развлечения детей. Электрическое оформление должно производиться специалистом.

кандидатур в руководящие органы председателем Временного Национального Собрания единогласно был избран Ждени Вела, профессор юридической академии в г. Машкоц. В качестве заместителей председателя избраны профессор Дебреценского университета Шанта Кальман и видный деятель реформатской церкви д-р Юнас-Надь Шандор. Председатель Собрания профессор Ждени Вела, приступая к исполнению своих обязанностей, произнес краткую речь, в которой заявил, что Временное Национальное Собрание должно положить начало созданию новой демократической Венгрии. Затем делегаты от города Сегед католический священник Баног внес предложение принять обращение к венгерскому народу. Делегаты Собрания приняли активное участие в обсуждении текста обращения. Они указали на необходимость объединения всех демократических сил страны для борьбы против немцев и марionетного правительства Салаши, за создание независимой и демократической Венгрии. Делегат собрания генерал-полковник Миклош Вела в своем выступлении призывал к священной освободительной борьбе против немцев и их ставленников. Ряд делегатов говорил о том, что Венгрия должна внести свой вклад в общее дело борьбы с гитлеровской Германией и икупить тем самым свою вину перед Объединенными нациями. Многие делегаты высказывались за необходимость проведения в Венгрии земельной реформы для экономического восстановления страны и упрочения основ венгерской демократии. После обсуждения Временное Национальное Собрание единогласно под председательством заместителя делегатов приняло обращение к венгерскому народу. На этом закончилось заседание Национального Собрания. Следующее заседание назначено на 22 декабря.

Детей и взрослых, одетых в вычурные костюмы и легко воспламеняющиеся материалы: марлю, бумагу, нельзя допускать к елке. Ветки и подставки елок надо обкладывать пропитанной огнезащитным составом ватой и не вешать на елку ватные украшения. В помещении, где устраиваются елки, не оставлять ковров, покрывал, не пользоваться бенгальскими и другими открытыми огнями. Где не имеется электрического освещения, в особенности в сельской местности, устройство елок производить в дневное время и ни в коем случае не пользоваться свечами. В помещениях, где устраиваются елки, нельзя допускать детей сверх установленной нормы, а газопроводы не должны загромождаться. Двери нужно держать на легких откидных крючках. Ватки с водой и ведра должны быть на видных местах. Все, кто желает провести новогодние елки, должны подать заявку на разрешение в городскую пожарную команду НКВД. Инструктор по профилактике городской пожарной команды НКВД ЛОБАЗОВ.

Получили более 2 миллионов рублей экономии

Воодушевленные докладом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о XXVII годовщине Октябрьской Социалистической революции, рационализаторы металлургического завода 1944 год заканчивают следующими показателями: За 11 месяцев поступило 296 рационализаторских предложений, из них 154 предложения внедрено в производство, и получена экономия в 2 миллиона 102 тысячи 638 рублей. Наиболее ценным является групповое предложение товарищей Войцеленок Л. Л., Шишкова Г. И., Бударева И. М., Серегина С. А. и Лавко В. Г.—подвод форсунок в регенеративные камеры для поддержания температуры во время горячих ремонтов газовых сводов печей № 5 и № 6. Предложение дает экономию мазута 40 тонн в год и дополнительно увеличивает выработку стали на 480 тонн. Кроме того, оно снижает себестоимость продукции на 57.866 рублей в год. Предложение—замена глинозисто-гоида в печи № 2 бив выстилкой из болванки—дали товарищи Вобров А. М., Суслик и Жильченко. Это предложение дает экономию мазута, технической воды, пара и электроэнергии—всего на сумму 265.309 рублей в год. Тов. Мазуран, Шугаров и Никулин внесли предложение по шихтоковому цеху по изготовлению стальных для наливки обрешок на литейноарматурного цеха. Это предло-

жение освободило рабочих шихтоковом цехе от ручной резки на прессах и гайке вручную литейных обрешок, идущих в шихту, экономии за счет 21 рабочего составляет 317.997 рублей в год. Ценное предложение внес работник цеха точной механики тов. Миндеев—предложил к сверлящему станку, позволяющее производить механическим путем притирку и доводку плиток мерительного инструмента (эталона) до второго класса точности. Предложение освобождает рабочих от ручной доводки и притирки плиток, увеличивает производительность труда (по выполнению этого заказа) в 6 раз и повышает качество выпускаемой продукции. Рабочий огнеупорного доломитного цеха Ремизов И. Т. внес предложение по изготовлению приспособления для ликвидации «мертвого» пространства доломитных выгранок. Это предложение дает экономии в 13200 рублей в год и увеличивает производство доломита на 1 тонну в сутки. Рабочий транспортно-ремонтного цеха Васюхин К. М. внес предложение изготовить ножовочные полотна для транспортно-ремонтного цеха на месте. Ранее эти полотна привозились, что часто задерживало работу. Это предложение дает экономии в 21470 рублей в год. Рабочий старорубного цеха Романов Н. С. внес предложение по улучшению конструкции столов сварочных станков. Предложение дает экономии 4620 рублей в год.

Данное предложение внес работник ОКС-а тов. Омельченко—изготовлене рейки для покрытия тесовой кровли. Это предложение в ОКС-е уже частично внедрено в производство и увеличило производительность труда в 7-8 раз. В рационализаторской работе на заводе имеется и ряд существенных недостатков. Основным недостатком является то, что еще недостаточно уделяется внимания вопросам рационализации со стороны административной части. В результате очень мало поступает рационализаторских предложений от самих рабочих. В таких основных цехах, как механический, котельно-сварочный, литейно-арматурный, электротехнический и шихтоковом, работники рационализаторские предложения не поступают совсем. Начальники этих цехов необходимо уделять серьезное внимание рационализаторской работе, особенно на развертывание ее среди рабочих. В конце декабря заводуправление намеревается провести общезаводское совещание по обмену опытом рационализаторской работы между цехами и по ликвидации узких мест на производстве путем внедрения рационализаторских предложений. Это поможет заводу выполнять государственные планы по выпуску продукции, нужной для фронта для окончательного разгрома фашистского зверя в его собственной берлоге в кратчайший срок. Исполняющий обязанности начальника БРИЗа М. Евсюков.

Борьба за высокую производительность труда

Отечественная война поставила перед нашей промышленностью величайшую задачу—максимального повышения производительности труда, чтобы обеспечить фронт всем необходимым для скорейшей победы над врагом. Коллектив металлургического завода, выполняя свой долг перед Родиной, направляет свои силы для того, чтобы дать Красной Армии больше металла. Производственные задания в течение ряда месяцев выполняются заводом на 100 и более процентов. Исключительно важную роль в работе завода имеет широко развернувшаяся в последние месяцы социалистическое соревнование между цехами, начальниками смен, мастерами, комсомольско-молодежными бригадами и между отдельными рабочими по профессиям. В ходе социалистического соревнования выдвинулись лучшие люди завода, показавшие, в трудных условиях военного времени, образцы передовой сталинской работы. Таких работников, патриотов родины, выдвинулось немало во всех цехах, среди командиров производства и среди рабочих разных профессий. В маргеновском цехе № 1 начальник смены тов. Чернышев Петр Иванович вместе с мастерами своей смены тов. Конышевым Федором Степановичем (мастер букей) и Печеновым Матвеем Федоровичем (мастер канав) второй месяц подряд выходят победителями в социальном соревновании, переполняя производственный план. Тов. Чернышев уделяет большое внимание обучению в своей смене установочных технологических инструментов, хорошо организует работу, требует соблюдения чистоты и порядка на рабочих местах. Благодаря хорошему руководству,

сменка тов. Чернышев в октябре и ноябре перевыполнил производственные планы и завоевал звание лучшей смены завода. Мастера вспомогательных цехов: Шаронов Василий Петрович (котельно-сварочный цех), Жаблов Федор Григорьевич (цех подсобных работ), Маргеновский Михаил Федорович (паровозной цех) перевыполнили планы в течение 3 месяцев подряд. В транспортном цехе мастер по ремонту вагонов тов. Хобдев Яков Варламович перевыполнил планы в течение 4 месяцев подряд. Мастер тов. Куницын Степан Макарович также уже 4 месяца перевыполняет условия социальное соревнование. Комсомольцы завода принимают активное участие в борьбе за высокую производительность труда. Комсомольско-молодежная бригада сталевара маргеновского цеха № 1 тов. Казюка М. С. в ноябре выполнила норму выработки на 126,5 проц. и план на 135 проц. В литейно-арматурном цехе комсомольско-молодежная бригада тов. Зотова Д. А. на прокатке вил достигла в ноябре выполнения нормы выработки на 239,9 проц. Бригада тов. Казюкова и Зотова и исполнены звания фронтовых комсомольско-молодежных бригад. С большим подъемом развернулось социальное соревнование среди профессий. 39 рабочих завода разными профессиями выполняли условия социальное соревнование в течение 3 месяцев подряд и 31 рабочий в течение 4 месяцев подряд. Среди них выдвинулся заводской машинист в маргеновском цехе № 2 тов. Атанов Иван Михайлович в ноябре выполнил норму выработки на 178 проц. В том же месяце в транспортном цехе машинист паровоза тов. Смирнов Юрий Владимирович достиг на своем паровозе выполнения нормы

на 164 проц. Бригады грузчиков тов. Латышев Иван Яковлевич со своей бригадой выполнили норму на 192 процента. Старожил крупного цеха № 1 т. Фотеев Василий Степанович вывел в ноябре норму выработки на 119,3 проц., план же выводу годового на 102,7 проц. и брак снизил на 47 проц.; салатовский литейно-арматурного цеха тов. Краков Иван Васильевич выполнил норму на 156,7 проц., имеет экономию топлива против плана и сэкономил сырья на 36 проц. Дарения и завком при обсуждении итогов социальное соревнование лучших работников завода, артефакты и почетные звания, присуждали их на общезаводском собрании и выдали стальные часы каждому и денежное премию. По примеру лучших людей завод необходимо значительно улучшить работу бригады т. Сафилова А. (смена Чернышев и Конышев), которая в ноябре недовыполнила. В маргеновском цехе № 2 сильно отстает бригада сталевара т. Ермакова, которая также план ноября недовыполнила. Родина требует от каждого советского патриота напряжения всех сил и способностей, максимального повышения производительности и качества работы, четкого отношения к своим обязанностям. Фронт проходит не только на полях сражений, но и здесь в тылу, на рабочих местах. Лучшие люди заводы показывают образцы трудового героизма, по ним должен равняться весь заводской коллектив. Начальник отдела организации труда ТАРАСОВИЧ. Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.